

ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Безъ доставки: за годъ—5 р.
30 к., за первые полгода—3
р. 70 к., за 3 мѣсяца—2 р.,
за 1 мѣсяць—70 к.

Съ дост. и перес.: за годъ—
6 р., за первое полугодіе—4
р., за второе полугодіе—3 р.

НЕДЕЛЯ.

КОНТОРА РЕДАКЦІИ

открыта ежедневно отъ 10 ч.
д. до 6 ч. в., кромѣ праздниковъ
За переѣзку адреса взим. три
7-ми коп. марки. Разсрочка по
соглас. съ редакціей. За от-
дѣльные № № по 20 к. за кажд.

1944 Г. ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

50 № № въ годъ.

ВЫХОДИТЬ ПО СРЕДАМЪ.

ТАКСА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ. Разсчитать за строку корпуса, или за мѣсто, ею занимаемое:—отъ 1 до 5 разъ—по 15 к.; отъ 5 до 10 разъ—по 12 к.; отъ 10 до 25 разъ—по 10 к. За объявленія на первой страницѣ плата увеличивается по 10 к. на строку. Украшенія и клише оплачиваются 20% дороже обыкновенн. объявл. Адресы лицъ, ищущихъ уроковъ или мѣстъ прислуги, оплачиваются по 15 к. за двѣ строки. За разсылку объявленій при газетѣ—по 50 к. съ сотни напечатанныхъ въ типогр. Ек. Нед., а съ остальныхъ—1 р. за сотню. **Объявленія, предназначенныя въ слѣдующій №** должны быть переданы не позже понедѣльника до 2 ч. дня.

СТАТЬИ И КОРРЕСПОНДЕНЦІИ, присылаемыя для напечатанія въ «Екатер. Нед.» адресуются въ ея редакцію, съ обозначеніемъ имени автора, его адреса и условий. Статьи, присылаемыя безъ означенія условий, считаются бесплатными. Присылаемыя статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію по усмотрѣнію редакціи. Плата за статьи, замѣтки и корреспонденціи—отъ 2 до 5 к. за строку. Непечатанныя статьи ни въ какомъ случаѣ не возвращаются.

СОДЕРЖАНІЕ: Телеграммы „Сѣвернаго телеграфнаго Агентства“; Отчетъ по дѣлу комитета по призрѣнію нищихъ. Опроверженіе г. Протасова; На грѣхъ она полюбила его; Указатель книгъ и статей; торговый отдѣлъ и объявленія.

ВЪ СЕЗОНѢ 1885-1886 ГГ.

П. Ф. ДАВЫДОВЪ

БУДЕТЬ ДАВАТЬ

УРОКИ ПѢНІЯ.

Занятія начнутся съ 1-го Октября 1885 г. и продолжатся до 1-го Мая 1886 г. Плата за весь сезонъ (2 урока въ недѣлю) 200 рублей, которые вносятся 15-го Октября и 15-го Января, по 100 руб. Желающихъ просить заявить письменно до 20-го Сентября, адресуя: Екатеринбургъ, Петру Феофановичу Давыдову, въ домъ г. Редикорцева. При заявленіи о желаніи, на вышеизложенныхъ условіяхъ, брать уроки пѣнія, просятъ прилагать свой адресъ для отвѣта.

Магазинъ **А. Ф. ЛАНГАУЗЪ** въ г. Перми, помѣщавшійся по Сибирской улицѣ, въ домѣ Базанова, — переведенъ и нѣмѣ помѣщается по Покровской улицѣ, противъ гостиннаго двора въ домѣ наследниковъ **ТАШЛЫКОВА.**—Магазинъ снабженъ новымъ и разнообразнымъ подборомъ машинъ, земледѣльческихъ орудій, слесарныхъ, столярныхъ, плотничныхъ и друг. инструментовъ, тислей „Моргана“ (горшковъ графитовыхъ), стали английской, принадлежностей для газопроводовъ и водопроводовъ, арматуры для паровыхъ котловъ, резины пластовой, трубъ пожарныхъ, резиновыхъ и пеньковыхъ пожарныхъ рукавовъ, краскотерокъ; равно и другими предметами. Кромѣ того, получены большой транспортъ свѣжихъ **ТЕРТЫХЪ И СУХИХЪ КРАСОКЪ, ОЛИФЫ** (вареное масло), **КОЛЕСНОЙ МАЗИ, ЛАКУ** заграничныхъ и русскихъ фабрикъ, **ОХОТНИЧЬИХЪ И РЫБЛОВНЫХЪ** принадлежностей и проч. товаровъ. **ЦѢНЫ САМЫЯ УМѢРЕННЫЯ.**

По письменнымъ требованіямъ магазинъ высылаетъ товаръ безъ замедленія. — 8—8

МУЗЫКАЛЬНЫЕ КЛАССЫ **М. О. Котелянской** переведены на Покровскій проспектъ уг. Водочной, въ д. Книзева. Приемъ вновь поступающихъ ежедневно отъ 12 до 4-хъ ч. дни. 245—8—3

ЛИТЕЙНЫЙ МАСТЕРЪ желаетъ получить мѣсто. Работаетъ самъ и можетъ руководить работами по сырому песку, по шаблону, моделямъ и формовымъ плитамъ. Литье крѣпкихъ вальцовъ. Введеніе трубъ съ фланшемъ и кольцами. Адресъ въ редакціи.

Не могу не отдать мою глубокую благодарность Инженеру-Механику Людвигу Карловичу Г-ну Шиненданцу, за переустройство имъ моей крупчатной, мельницы, стоящей на р. Исети, въ селѣ Бобровскомъ Екатеринбург. уѣзда. Постановленные вальцы, новѣйшей системы, дали такой блестящій результатъ, какъ по скорости молотья, такъ равно и по качеству муки, что ничего не остается желать лучшаго.

Считаю себя обязаннымъ благодарить Г-ну Людвигу Карловича за его личные труды при перестройкѣ, во время которой, онъ, какъ истый рабочий, былъ всегда на работѣ первый и возвращался оттуда всегда послѣднимъ. Проводя тамъ весь рабочий день, онъ давалъ такія совѣтныя и полезныя распоряженія, что не мало способствовалъ приближенію окончанія работъ и сокращенію расхода.

Екатеринбургскій купецъ Василій Никитичъ Ивановъ.

ФОТОГРАФІЯ ТЕРЕХОВА

пока остается въ старомъ помѣщеніи, по случаю неподготовки павильона, а будетъ переведена въ свой домъ, — въ Театральную улицу, въ послѣднихъ числахъ этого мѣсяца. 3—2

Полученъ большой выборъ **РЕВОЛЬВЕРОВЪ** и **РУЖЕЙ** всѣхъ калибровъ. Главннй проспектъ, д. Воронина. 2—2

ОТЪ ГОРНАГО ДЕПАРТАМЕНТА.

Съ Высочайшаго соизволенія, послѣдовавшаго 15 Юля текущаго года, по распоряженію Министерства Государственныхъ Имуществъ, созывается на 25 Сентября сего года, въ С.-Петербургѣ, въ помещеніи означеннаго Министерства, подъ предсѣдательствомъ Г. Товарища Министра, съѣздъ представителей заводовъ чугуноплавленыхъ, желѣзодѣлательныхъ и сталелитейныхъ, съ участіемъ уполномоченныхъ отъ Министерствъ Государственныхъ Имуществъ и Финансовъ, а также отъ нѣкоторыхъ Виржевыхъ Комитетовъ, отъ Общества для содѣйствія русской промышленности и торговлѣ и отъ Императорскаго русскаго технического Общества, для обсужденія вопросовъ о мѣрахъ къ воспособленію российской желѣзной промышленности.

Объявляя объ этомъ во всеобщее свѣдѣніе, Горный Департаментъ приглашаетъ владѣльцевъ или распорядителей указанного рода заводовъ принять участие въ предстоящемъ съѣздѣ лично или черезъ уполномоченныхъ на то лицъ.

Управляющій Департаментомъ,

Вице-Директоръ *К. Скалковскій.*

Управляющій Отдѣленіемъ *А. Штофъ.* 3-2

КОНЧИВШІЙ КУРСЪ сред. уч. зав. ищетъ **ЗАНЯТІЙ**; можетъ готовить и репетировать за **ВСѢ** классы реальныхъ училищъ. Объявленія узнать въ редак. Екат. Недѣл.



Приятнаго вкуса, полезенъ дѣтямъ и взрослымъ, ОСОБЕННО МАЛОКРОВНЫМЪ, какъ увеличивающій питаніе. Продается во всѣхъ кондитерскихъ, гастрономическихкихъ, аптекарскихъ магаз. и аптекахъ. Цѣна кор. въ 20 плит. 1 р. 20 к. 1/2 кор. 70 к. Перес. кор. 40 к., 2 кор. 60 к. и т. д.

СТРАХОВОЕ ОБЩЕСТВО „РОССІЯ“

въ С.-Петербургѣ.

Сполна оплаченныя, основной капиталъ 400.000 р. сер.

Правленіе имѣетъ честь объявить, что оно учредило въ Нижне-Исетскомъ заводѣ Агентство Общества для пріема страховой жизни и назначило тамъ Агентомъ А. А. Сборовскаго.

Ссылаясь на вышеприведенное объявленіе и припявъ агенство Общества, согласно данному мнѣ полномочию, имѣю честь довести до всеобщаго свѣдѣнія, что въ кругъ означенной отрасли страхованія, которая могутъ быть заключаемы чрезъ мое посредство, входятъ.

1) *Страхованія на случай смерти* (т. е. капиталовъ для обезпеченія семьи и проч.).

2) *Страхованія на дожитіе* (т. е. приданаго дочерямъ, капиталовъ на старость и проч.).

3) *Страхованія доходовъ* (т. е. не воспитаніе дѣтей, вдовыхъ пенсій на старость и проч.).

Котора *Агентства помещается въ Нижне-Исетскомъ заводѣ, на большой улицѣ, въ квартирѣ А. А. Сборовскаго, и открыта будетъ ежедневно.*

Агентъ Страховаго Общества „Россія“ *А. Сборовскій.*

АРМАТУРА

для паровыхъ котловъ, какъ то: водомѣры, пробныя, и другіе краны, маслянки, сальники, предохранительныя клапаны, свистки и проч. изъ фосфористой бронзы, извѣстнаго завода.

РУДОЛЬФА ГРОШЪ

получена въ магазинѣ

А. Ф. ЛАНГГАУЗЪ,

Соборная площадь, домъ Чуиной, въ Екатеринбургѣ. Единственнаго представителя для Екатеринбурга, Перми и всей Сибири Тутъ же имѣются: земледѣльческія орудія, разныя машины, инструменты и проч. принадлежности для желѣзныхъ дорогъ, заводовъ, фабрикъ и золотыхъ прісковъ. — 26—10

ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ Лабутина у Новой церкви. 212—10—7

Въ конторѣ товарищества

ПЕЧЕНКИНА

въ ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1-го СЕНТЯБРЯ 1885 Г.,

съ 12 часовъ дня,

АУКЦИОНЪ

ПРОСРОЧЕННЫХЪ ЗАЛОГОВЪ.

Отдается дешево большая КВАРТИРА съ садомъ въ домѣ Рейнфельда, близъ Славнаго моста. 1—1

ЭКИПАЖИ ДОРОЖНЫЕ

продаются у Андреева близъ театра. 3-1

ПРОДАЕТСЯ мягкая ореховая и прочая МЕБЕЛЬ во флигелѣ Волжско-Камскаго банка. 2—2

ПОМОЩНИКЪ ПРИСЯЖНАГО ПОВѢРЕННАГО

Н. Ф. Магницкій

ПЕРЕЪХАЛЪ въ д. графа Строганова по Верхне-Вознесенской улицѣ (черезъ домъ отъ Женской гимназій.) 3—2

ГЛУХОНѢМЫХЪ

дѣтой или взрослыхъ обучаю грамотѣ, арифметикѣ и Закону Божьему и проч. Обращаться въ редакцію Екатеринбургской Недѣли.

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Даваи мѣсто возраженію г. В. Протасова въ силу цензурныхъ обстоятельствъ мы лишены возможности разъяснить читателямъ дѣйствительное значеніе цифръ, заключающихся въ приложенныхъ къ возраженію вѣдомостяхъ. Разъясненіе наше подписчики прочтутъ въ одной изъ столичныхъ газетъ.

ТЕЛЕГРАММЫ „СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.“

Петербургъ, Понедѣльникъ 12-го Августа.

Газеты сообщаютъ: вчера, въ присутствіи Военнаго министра, происходило испытаніе аэростата Ballon Captif, пріобрѣтеннаго для военныхъ цѣлей. Для ухода за аэростатомъ организована команда изъ трехъ офицеровъ телеграфнаго парка и 20 нижнихъ чиновъ. Министръ, поднявшись съ офицеромъ на извѣстную высоту, осматривалъ въ

бинокль окрестности, а офицеръ передавалъ внизъ телеграфныя сигналы.

Кремзирь. Императоръ и Императрица Всероссийскіе и Императорская Австрійская чета будутъ помѣщены въ первомъ этажѣ здѣшняго дворца; во второмъ этажѣ устроено театральное зало. Съ Воскресенья дворецъ и дворцовый садъ открыты для газетныхъ корреспондентовъ.

Интендантъ Гофманъ пригласилъ сегодня къ вечернему чаю на стрѣльбище находящихся здѣсь представителей искусства Австрійской и иностранной печати, всего пока 38 человекъ: министровъ, сановниковъ и именитыхъ лицъ. Городъ убранъ по праздничному; въ толпѣ народа обращаютъ на себя вниманіе сельскіе жители въ роскошныхъ національныхъ костюмахъ. При выѣздѣ Императора и Императрицы Австрійскихъ порядокъ будетъ поддерживаться ветеранами и корпорациями учащихся; молодежь будетъ поставлена шпалерами; въ вокзалѣ Императрицѣ Австрійской будетъ поднесенъ букетъ отъ города, а во дворцѣ — букетъ отъ сельскихъ общинъ.

Каиръ. Египетское правительство получило телеграмму о кровавыхъ столкновенияхъ въ Берберѣ. Населеніе, ощущая недостатокъ въ продовольствіи, захватило общественныя кассы.

Берлинъ. Графу Бранденбургу поручено привѣтствовать Государя Императора Всероссийскаго въ Одербергѣ отъ имени Императора Германскаго.

Лондонъ. По словамъ газеты „Morning“, Британскій кабинетъ получилъ новыя предложенія Россіи, по смыслу которыхъ Зульфугарскій проходъ остается во владѣніи Афганистана, а пастбища — во владѣніи Россіи.

Полуимперіалы 8 р. 22 к. сдѣлано.

Петербургъ. Вторникъ 13-го Августа.

Вчера Великій Князь Николай Николаевичъ Старшій выѣхалъ на югъ Россіи для осмотра запасныхъ кавалерійскихъ бригадъ.

Назначены: Курскій вице губернаторъ Анисимъ — Томскимъ губернаторомъ; Алатырскій уѣздный предводитель дворянства Пазухинъ — правителемъ канцеляріи министерства внутреннихъ дѣлъ.

Нижній-Новгородъ. Мануфактурными товарами торгуютъ хорошо; ситцами, обыкновенными и пунцовыми почти расторгались; въ миткалѣ суровомъ чувствуется недостатокъ; ручные ткацкіе товары прошли всѣ при хорошихъ цѣнахъ. Нѣкоторые большіе покупатели, выжидавшіе до послѣднихъ дней, приступили къ покупкамъ, покоровшись прибавкѣ цѣнъ. Желѣзомъ, рыбой, мѣхами и сахаромъ торгуютъ тихо. Съ Азіатскимъ хлопкомъ былъ починъ; Туркестанскаго хлопка Американскихъ сѣмянъ, урожая этого года, ожидается въ Москву нынѣшней осенью 24000 пудовъ.

Щаково. На австрійско-русской границѣ для ИМПЕРАТОРА и ИМПЕРАТРИЦЫ Всероссийскихъ прибыли сюда вчера вечеромъ: Министръ Гирсъ, посолъ Лобановъ-Ростовскій, военный агентъ полковникъ Каульбарсъ, высшіе военные и гражданскіе сановники Галичины и лица, назначенныя состоять въ распоряженіи ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ; также почетный караулъ отъ австрійскаго имени ИМПЕРАТОРА Всероссийскаго полка, съ музыкой. При прибытіи

Гирса полковая капелла заиграла привѣтственный маршъ. Поздоровавшись съ австрійскими сановниками, Гирсъ продолжалъ путь въ Домброво.

Кремзирь. Въ понедѣльникъ вечеромъ прибыли сюда Императоръ и Императрица австрійскіе и были восторженно встрѣчены густой массой народа. Ихъ Величествамъ сдѣлано было много эмблематическихъ овацій.

Не задолго передъ полуднемъ прибыли сюда ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА Всероссийскіе. Императоръ Францъ Іосифъ и наследный принцъ Рудольфъ, оба въ русской формѣ, выѣхали на встрѣчу Августѣйшимъ гостямъ до Гуллейна. Взаимныя привѣтствія обоихъ монарховъ были чрезвычайно сердечны; Императоры нѣсколько разъ обнялись и поцѣловались. Въ вокзалѣ ожидала Августѣйшихъ путешественниковъ Императрица Елизавета, сердечно привѣтствовавшая ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ. По прибытіи въ Кремзирь Щаково, ровно въ 5 часовъ 10 мин. утра, русскій Императорскій поѣздъ прибылъ въ здѣшний вокзалъ, убранный въ русскіе, австрійскіе и галицкіе государственныя цвѣта; почетный караулъ татчасъ-же заигралъ русскій народный гимнъ. ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ Всероссийскій изволилъ выйти изъ вагона въ австрійскомъ полковничьемъ мундирѣ, въ сопровожденіи Наслѣдника Цесаревича въ австрійскомъ уланскомъ мундирѣ, и Великаго Князя Георгія Александровича въ австрійскомъ полковничьемъ мундирѣ. ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО, въ предшествіи Князя Лобковича, изволилъ пройти передъ фронтомъ почетнаго караула, послѣ чего Фельдцейхмейстеръ Баронъ Ромбергъ представилъ присутствующихъ ГОСУДАРИЮ ИМПЕРАТОРУ. ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО изволилъ подать руку герцогу Виртембергскому, Князю Виндизгрецу и намѣстнику Зальсескому, а послѣдняго, свехъ того, изволилъ удостоить краткой бѣсѣдой. Наслѣдникъ Цесаревичъ и Великій Князь Владимиръ Александровичъ также подали руку генераламъ и намѣстнику. ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА и придворныя дамы оставались въ вагонѣ. Прибывъ въ Щаково, царская семья отправилась далѣе въ Кремзирь, причемъ поѣздъ былъ поведенъ совѣтникомъ двора кладі.

Одербергъ. Августѣйшіе гости прибыли сюда въ 8 ч. 30 мин. и были встрѣчены и привѣтствованы президентомъ Силезіи, Маркизомъ Баккегеномъ и отъ имени Германскаго Императора, Генераль-адъютантомъ Графомъ Брандербургомъ. Выйдя изъ вагона, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволилъ сказать нѣсколько словъ привѣтствовавшимъ его властямъ. Поѣздъ стоялъ въ Одербергѣ 12 мин. Маркизь Баккегенъ сѣлъ на поѣздъ, чтобы проводить Августѣйшихъ путешественниковъ въ пути въ Силезію.

Вѣна. Официозная газета „Wiener Abendpost“, пишетъ, что народы Австро-Венгеріи съ искренней радостью и единодушнымъ удовольствіемъ привѣтствуютъ Кремзирское свиданье. Они видятъ въ немъ новый залогъ мира и дальнѣйшее доказательство дружественныхъ отношеній, связывающихъ монарховъ и народы Россіи и Австро-Венгеріи.

Симла. Генераль Маркгрегоръ назначенъ командующимъ войсками въ Пенджабѣ. Полагаютъ, что всѣ войска,

расположенныя на индо-афганской границѣ, будутъ подчинены особому главнокомандующему.

Парижъ. По мнѣнію вечернихъ газетъ, недоразумѣнія, возникшія между Франціей и Англійей относительно смерти Пена, устранены разъясненіемъ, даннымъ по этому поводу недавно Британскимъ посольствомъ.

Лондонъ. Военное вѣдомство предписало демобилизовать резервы армии. Маркизь Салисбери совѣщался вчера съ г. Стаалемъ, и затѣмъ уѣхалъ на долгое время въ свое лѣтнее мѣстопребываніе. Въ газетѣ Times пишутъ, что Зульфугарскій вопросъ можно считать разрѣшившимся; нерѣшенными остаются только нѣкоторыя подробности проведенія пограничной линіи.

Петербургъ, Среда 14-го Августа.

По возвращеніи изъ заграничной поѣздки, Великій Князь Владиміръ Александровичъ, какъ объявлено официально, отправится въ Нижній-Новгородъ.

Москва. Сегодня проѣхалъ черезъ Москву, съ экстреннымъ поѣздомъ, на Кавказъ Великій Князь Михаилъ Николаевичъ.

Вчера, на дачѣ въ Сокольникахъ, скончался маститый ветеранъ русской сцены И. В. Самаринъ.

Кремль. По прибытіи Русской Императорской четы водворецъ, Ихъ Величествамъ были представлены находящіеся здѣсь Австрійскіе сановники, затѣмъ для ВЫСОЧАЙШИХЪ Особъ былъ сервированъ столъ на 78 кувертовъ; за столомъ почетное мѣсто занимали обѣ Императрицы; по правую руку отъ Императрицы Всероссийской сидѣли: Австрійскій Императоръ, Великая Княгиня Марія Павловна, Эрцгерцогъ Карлъ Людвигъ и Великій Князь Георгій Александровичъ; по лѣвую руку отъ Императрицы Австрійской—Императоръ Всероссийской, Австрійскій Наслѣдный Принцъ, Наслѣдникъ Цесаревичъ и Великій Князь Владиміръ Александровичъ; на столѣ была знаменитая золотая посуда; во время стола игралъ въ салу хоръ музыки полка имени Императора Всероссийскаго. За столомъ, гдѣ сидѣли лица Русской свиты, одинъ изъ Австрійскихъ сановниковъ провозгласилъ тостъ за здоровье Русской Императорской четы, на что Русскіе отвѣтили тостомъ за здоровье Австрійской. Въ восемь часовъ вечера началось представленіе въ театральномъ залѣ; при этомъ Государю Императору и Императрицѣ были представлены артисты придворной труппы. Завтра въ 11 часу утра ВЫСОЧАЙШИЕ Особы отправятся на охоту, послѣ которой завтракъ будетъ сервированъ въ охотничьемъ домѣ, а вечеромъ обѣдъ во дворцѣ. Наслѣдникъ Цесаревичъ назначенъ Шефомъ того Австрійскаго Уланскаго полка, въ спискахъ котораго онъ состоялъ.

Нижній-Новгородъ. Сообразно сдѣланному Яковлевымъ пониженію на листовое желѣзо, понизили цѣну и другіе заводчики; Строгановъ объявилъ цѣну на желѣзо: первый сортъ 2 руб. 40 коп., второй 2 руб. 30 коп., сортовое Турчаниновское и Губинское понижено отъ 3 до 5 коп.; другіе заводы также уступили.

Кремль. Охота происходила въ Княземъ лѣсу; убито животныхъ 31 голова; охотничьи добычи Императоровъ были обозначены различными лентами. Во время завтрака игралъ духовой квартетъ, что было сдѣлано въ сюрпризъ Государю, любителю духовой музыки. Статсъ-Секретарь Гирсъ и Графъ Кальноки не участвовали на охотѣ,

а имѣли во время ея продолжительное свиданіе. Государь Императоръ пожаловалъ владѣтелю замка Кардиналу Фюрстенбергу свой портретъ.

Консгагенъ. Сегодня прибылъ Греческій Король.

Лондонъ. По словамъ „Daily News“, послѣднія предложенія Россіи по Зульфугарскому вопросу переданы сперва Лорду Дефферину и Полковнику Риджвею, для того, чтобы они высказали свое мнѣніе.

Петербургъ, Четвергъ 15-го Августа.

„Правительственный Вѣстникъ“. Отъ Эстляндскаго губернатора получены свѣдѣнія о неисполненіи Ревельскимъ городскимъ головой основанныхъ на дѣйствующихъ постановленіяхъ требованій начальства, касательно употребленія единственно русскаго языка въ сношеніяхъ съ губернскимъ начальствомъ. Подобныя свѣдѣнія получены отъ Лифляндскаго губернатора относительно Рижскаго городского головы, отказавшагося исполнить указъ Правительствующаго Сената объ установленномъ по закону Высочайше утвержденнаго 13 Апрѣля 1882 г. мнѣнія Государственнаго Совѣта о веденіи дѣлопроизводства на русскомъ языкѣ въ состоявшемъ подъ его предсѣдательствомъ мѣстномъ присутствіи по воинской повинности. Дѣло это, но совершенной исключительности, было представлено на Высочайшее благоусмотрѣніе. Государю Императору благоугодно было обратиться на настоящее дѣло особенное вниманіе, въ виду допущенныхъ, какъ Ревельскимъ, такъ и Рижскимъ городскими головами крайне неумѣстныхъ въ означенномъ дѣлѣ поступковъ, неприличныхъ въ официальныхъ сношеніяхъ выраженной и явно противозаконныхъ дѣйствій. Государь, 8 Августа, повелѣтъ соизволилъ: удалить названныхъ городскихъ головъ—Греифенгагена и Бюнгнера, отъ должностей съ тѣмъ, чтобы, не зависимо отъ сего, за противодѣйствіе законнымъ распоряженіямъ подлежащихъ правительственныхъ властей губернскому начальству было предоставлено сдѣлать распоряженіе о преданіи упомянутыхъ лицъ суду.

Кремль. Вчера Государь пожаловалъ ордена: Оберъ-Гофмейстеру Князю Гогенлоу—Св. Андрея Первозваннаго, Таафе—Св. Александра Невскаго, Орчи и Сегеніи—Бѣлаго Орла, Намѣстнику Моравіи Графу Шенборну—Св. Анны первой степени. Кальноки былъ принятъ Государемъ въ частной аудіенціи. Послѣ обѣденнаго стола, сервированнаго на 69 кувертовъ, происходила продолжительная общая бесѣда; затѣмъ, простившись во дворцѣ съ Императрицей Австрійской, Августѣйшіе Русскіе гости, сопровождаемые Императоромъ Австрійскимъ, Наслѣднымъ Принцемъ Рудольфомъ и Эрцгерцогомъ Карломъ Людвигомъ, отправились на вокзалъ; простясь съ Австрійскими сановниками, Августѣйшіе путешественники сѣли въ вагонъ, гдѣ и происходило прощаніе съ Австрійскими Высочайшими особами. Въ моментъ отхода поѣзда, оба Императора обнимались и цѣловались три раза; точно также сердечно Государь простился съ принцемъ Рудольфомъ и Эрцгерцогомъ.

Вѣна. Вчера прибылъ сюда Князь Болгарскій, отправляющійся къ Императору Австрійскому на маневры подъ Пильсеномъ.

Харьковъ. Сегодня официально открыта Успенская ярмарка. Покупателей съѣхалось достаточно, но сдѣлокъ мало, вѣдствие плохого урожая въ южныхъ губерніяхъ.

Полуимперіалы 8 р. 25 к. сдѣлано.

Петербургъ, Пятница 16-го Августа.

Вчера утромъ Ихъ Величества переѣхали русскую границу и черезъ Царство Польское продолжали путь въ Кіевъ.

Министръ иностранныхъ дѣлъ телеграфируетъ товарищу своему Влангали, что Государь и Государыня, уѣзжая изъ Кремзира, вынесли самое пріятное впечатлѣніе отъ сдѣланной Ихъ Величествамъ радушной встрѣчи и отъ того полнаго согласія, которое господствовало на свиданіи.

Кіевъ. Приготовленія къ торжественному приему Ихъ Величествъ окончены; городъ принялъ праздничный видъ. Вчера Генераль-Губернаторъ выѣхалъ на встрѣчу Ихъ Величествамъ.

Нижній-Новгородъ. Разгаръ ярмарки не общаетъ удачной развязки, равной прошлому году. Въ замѣнкѣ желѣзо, рыба, пушной и мочальный товаръ.

Вѣна. Официозная газета „Wener Abendpost“ выражаетъ надежду, что свиданіе въ Кремзирѣ не только упрочитъ дружественныя сношенія между Россійскимъ и Австрійскимъ царствующими домами, но и укрѣпитъ дружбу между обѣими Имперіями. Газета утверждаетъ, что вся Европа смотритъ на Кремзирское свиданіе, какъ на новое доказательство прочнаго укрѣпленія всеобщаго мира.

По сообщенію „Neue freie presse“, Государь Императоръ и Императоръ Австрійскій послали 14 го (26 го) Августа изъ Кремзира общую телеграмму Императору Вильгельму, въ которой выражено, что оба монарха считаютъ Германскаго Императора духовно присутствующимъ на свиданіи. Императоръ Вильгельмъ, въ своей отвѣтной телеграммѣ, высказалъ благодарность и увѣреніе, что онъ раздѣляетъ чувства обоихъ монарховъ. Газета признаетъ это за ясное доказательство искренности отношеній между тремя имперіями.

Берлинъ. Посоль Графъ Шуваловъ выѣхалъ вчера въ Петербургъ.

Лондонъ. Въ деревнѣ Муллиневатъ, въ Графствѣ Килькени, произошли серьезные безпорядки. Толпа въ 2000 человекъ напала на полицейскихъ агентовъ, въ числѣ которыхъ были хотѣли выдворить нѣсколькихъ фермеровъ за недоимки изъ орендующихъ ими участковъ; съ обѣихъ сторонъ оказалось много раненыхъ.

Петербургъ Суббота 17-го Августа.

Кіевъ. Вчера, въ 6 часовъ вечера, Ихъ Величества съ Ихъ Высочествами: Наслѣдникомъ Цесаревичемъ, Великими Князьями Георгіемъ и Владиміромъ Александровичами и Великою Княгиней Марією Павловной изволили прибыть сюда. На вокзалѣ Ихъ Величества были встрѣчены Великимъ Княземъ Петромъ Николаевичемъ, военнымъ министромъ Ванновскимъ, управляющимъ министерствомъ внутреннихъ дѣлъ Дурново, генераль-адыютами: Воейковимъ, Треповымъ, Исаковымъ, Кіевскимъ губернаторомъ, уѣздными предводителями дворянства и губернскимъ, поднесшими Государынѣ Императрицѣ букетъ, а также городскимъ головой съ членами городской управы, поднесшими Ихъ Величествамъ хлѣбъ-соль на деревянномъ рѣзномъ блюдѣ. Супруга генераль-губернатора поднесла Ея Величеству букетъ цвѣтовъ. Въ числѣ встрѣчавшихъ Ихъ Величествъ были: генераль-адыютантъ Императора Германскаго Вердеръ, лица свиты Ихъ Величествъ, придворные кавале-

ры, начальствующія и знатныя лица, а также много дамъ съ букетами цвѣтовъ. Ихъ Величества, выйдя изъ вагона, поздоровались съ почетнымъ карауломъ и прошли по его фронту; у входа въ царскія комнаты былъ возведенъ шатеръ въ русскомъ стилѣ; вся станція была убрана флагами и гирляндами изъ дубовыхъ листьевъ; въ Императорскихъ комнатахъ Ихъ Величества были привѣтствованы дамами. Со станціи Ихъ Величества отправились въ открытомъ экипажѣ, среди немолкаемыхъ привѣтствій Кіевлянъ, стоявшихъ на всемъ пути густыми шпалерами; балконы и окна были также заняты народомъ; по нѣкоторымъ улицамъ стояли длинною вереницею воспитанники и воспитанницы учебныхъ заведеній; воспитанницы держали въ рукахъ букеты цвѣтовъ; восторженное „ура“ Кіевлянъ сливалось съ колокольнымъ звономъ Кіевскихъ церквей. Ихъ Величества посѣтили храмъ Св. Софіи, куда прибыли прямо со станціи желѣзной дороги. Въ воротахъ ограды, которая находится подлѣ колокольней, Ихъ Величества и Ихъ Высочества были встрѣчены Митрополитомъ Платономъ, Сербскимъ Митрополитомъ Михаиломъ и прочимъ духовенствомъ. Ихъ Величества приложились ко кресту и, въ предшествіи хоругвей и всего духовенства, прослѣдовали въ храмъ, гдѣ было отслужено соборное молебствіе съ многолѣтіемъ, послѣ котораго Ихъ Величества приложились къ мощамъ Священномученика Митрополита Макарія, и были у гробницы Князя Ярослава, основателя храма Св. Софіи. Изъ собора Ихъ Величества и Ихъ Высочества были сопровождаемы до экипажа всемъ духовенствомъ съ хоромъ пѣвчихъ, въ преднесеніи хоругвей; отсюда Ихъ Величества и Ихъ Высочества прослѣдовали во дворецъ. Въ тотъ же день Ихъ Величества и Ихъ Высочества посѣтили Великую Княгиню Александру Петровну; возвратившись отъ Ея Высочества во дворецъ, Ихъ Величества изволили обѣдать. Около 10 часовъ вечера, Августѣйшіе путешественники смотрѣли фейерверкъ, сожженный противъ царскаго сада, на лѣвомъ берегу Днѣпра; весь Кіевъ блестяще иллюминировано. Сегодня, въ 11 часовъ утра, въ Высочайшемъ присутствіи имѣетъ быть общій парадъ всемъ войскамъ, находящимся въ Кіевѣ; на парадѣ, который будетъ на лагерномъ полѣ, войска построится въ пять линій.

Синга. Англичане подали Афганскому Эмиру жалобу на губернатора Герата, который втайнѣ открывалъ письма, адресованныя Англійской разграничительной комиссіи, и вообще недружелюбно относился къ комиссіи.

Петербургъ, Воскресенье 18-го Августа.

Опубликовано опредѣленіе св. Синода по дѣлу священника Петербургской Николаевской церкви Верховскаго. Св. Синодъ, усмотрѣвъ, что Верховскій давно показалъ склонность къ расколу, какъ несомнѣнно свидѣтельствуютъ его сочиненія, на внушенія всегда отвѣчалъ упорнымъ молчаніемъ, самовольно и тайно оставилъ мѣсто служенія и бѣжалъ за границу къ раскольникамъ, въ Москвѣ и Бѣлой Криницѣ принималъ благословеніе отъ раскольниковъ епископовъ, — опредѣлилъ: Верховскаго подвергнуть изверженію изъ священническаго сана съ предвареніемъ, что если онъ, въ состояніи мирянина, не придетъ въ послушаніе церкви, а дерзнетъ укорять поступившій его судъ, то подвергнется конечному отсѣченію отъ церкви.

Кіевъ. Назначенный вчера парадъ войскъ, по случаю

дожда, былъ отмененъ. Въ первомъ часу по полудни во дворцѣ былъ завтракъ, сервированный на 135 кувертовъ, къ которому были приглашены также начальники отдѣльных частей войскъ. Во время завтрака, въ саду, противъ дворцовой террасы, игралъ хоръ военной музыки; въ третьемъ часу, когда дождь пересталъ, Государь Императоръ и Государыня Императрица, въ открытой коляскѣ, выѣхали изъ дворца для обозрѣнія нѣкоторыхъ учебныхъ заведеній и благотворительныхъ учреждений. Въ институтѣ благородныхъ дѣвицъ была представлена Ихъ Величествамъ воспитанница Чайковская, дочь Садыка-Паши Чайковского, крестная дочь Императора Александра Николаевича; далѣе Ихъ Величества посѣтили училище слѣпыхъ, Сулимовскій домъ мѣстнаго благотворительнаго общества, гдѣ сосредоточены руководѣнная школа для бѣдныхъ дѣвочекъ, ремесленная школа для бѣдныхъ мальчиковъ и дешевыя квартиры; затѣмъ—Александровскую больницу, гдѣ Ихъ Величества нѣкоторыхъ изъ больныхъ милостиво разспрашивали, и Маринскую общину Краснаго Креста; въ заключеніе, Ихъ Величества проѣхали въ первую классическую гимназію, гдѣ гимназисты привѣтствовали Ихъ Величества пѣніемъ тронаря „Спаси, Господи, люди твоя“. Ихъ Величества обошли учениковъ и нѣкоторыхъ удостоили вопросами. Государь и Государыня милостиво простились съ учениками, которые немолкаемыми кликами „ура“ проводили Ихъ Величествъ до экипажа. Изъ гимназіи Ихъ Величества возвратились во дворецъ, а вечеромъ обѣдали у Великой Княгини Александры Петровны. Вечеромъ городъ блестяще иллюминированъ.

Вчера, въ одиннадцатомъ часу утра, имѣла счастье представляться Ихъ Величествамъ депутация, въ числѣ 14 человекъ, отъ артельщиковъ Курско-Кіевской желѣзной дороги. Депутация, выразивъ вѣрнопопдадническія чувства, поднесла Ихъ Величествамъ хлѣбъ-соль на серебряномъ блюдѣ; затѣмъ депутация имѣла счастье представиться Наслѣднику Цесаревичу.

Синла. По извѣстіямъ, полученнымъ изъ Бутана, предводитель инсургентовъ фактически овладѣлъ всѣмъ краемъ; Дебскій раджа обратился къ китайцамъ въ Лассѣ, съ просьбою о помощи.

Константинополь. Вчера Султанъ принималъ въ торжественной аудіенціи чрезвычайнаго англійскаго посланника Друммонда Вольфа.

Константинополь. Во вчерашней аудіенціи у Султана Друммондъ Вольфъ прочелъ письмо, въ которомъ Королева Англійская, вспоминая о прежней дружбѣ отца Султана, проситъ содѣйствія къ восстановленію удовлетворительнаго для всѣхъ заинтересованныхъ сторонъ порядка въ Египтѣ. Султанъ отвѣтилъ, что очень цѣнитъ дружбу Королевы и благодаритъ, что Королева не упустила изъ виду верховныхъ его правъ надъ Египтомъ. Султанъ назначитъ савониковъ для совѣщанія съ Вольфомъ о Египетскихъ дѣлахъ.

О Т Ч Е Т Ъ

По гулянью 15-го Августа 1885 года, данному на дачѣ Верхъ-Исетскихъ заводовъ для усиленія средствъ Комитета по разбору и призрѣнію нищихъ г. Екатеринбургa.

Выручено отъ продажи входныхъ билетовъ	683 р. 63 к.	—	—
Приходъ	Расходъ	Чистая прибыль	

Палатки:	—	—	—
Дорогой Буфетъ	- 235 р. 32 к.	136 р. 30 к.	99 р. 2 к.
Дешовый Буфетъ	- 126 „ 87 „	34 „ 85 „	92 „ 2 „
Дорогой чай	- 211 „ 30 „	31 „ 80 „	189 „ 50 „
Шоколадъ, конфеты и пр.			
(Степановы)	- 93 „ — „	20 „ 48 „	72 „ 52 „
Водички и фрукты (Фадѣева П. И.)	- 39 „ 48 „	23 „ 90 „	15 „ 58 „
Дешовый чай	- 40 „ 43 „	24 „ 55 „	15 „ 88 „
Пирожки (П. И. Шишова и Е. С. Осипова)	52 „ 4 „	29 „ 40 „	22 „ 64 „
Пирожки (М. И. Шабалина и Е. К. Воробьева)	52 „ 5 „	29 „ 80 „	22 „ 35 „
Пиво Поклевскаго	- 61 „ 14 „	2 „ 50 „	58 „ 64 „
Пиво Гребенькова	- 34 „ — „	—	34 „ — „
Израсходовано на устройство и украшеніе палатокъ, за музыку, фейерверкъ, сюрпризы, поправку и освѣщеніе дороги и проч.	-	502 р. 99 к.	180 р. 64 к.
	1692 „ 26 „	836 „ 57 „	792 „ 69 „

Большая часть сюрпризовъ была пожертвована. М. П. Михалевскій пожертвовалъ 27 в. пива и 11 ведеръ водки, К. Я. Гребенцовъ 12 ведеръ пива и И. Е. Кичигинъ 4 пу. керосину. Букеты пожертвованы Гр. Лобановымъ, Дидрихъ и Демшинымъ.

Всѣмъ лицамъ, принимавшимъ участіе въ торговлѣ, въ устройствѣ гулянья и жертвователямъ, Комитетъ имѣетъ честь выразить искреннѣйшую благодарность.

Предсѣдатель Комитета Городской Голова *И. Симановъ*

Въ статьѣ г. Штейнфельдъ, озаглавленной „Много ли ба- рина по Златоустовскому округу получила казна въ періодъ 1876—1884 г.“—показанныя цѣны чугуна въ 30 коп. сер. и 27 коп. сер. (средняя) представляютъ чистѣйшій вымыселъ.

Изъ прилагаемой таблицы А видно, что дѣйствительная средняя цѣховая цѣна въ 1876 году была 21 коп., а съ 1-го Мая 1877 года по 1885-й годъ она равняется 21, 86 коп.

Приведенные въ таблицѣ результаты получены въ разсматриваемый періодъ при возвышенной стоимости угля. Въ 1876 г. онъ обходился среднимъ числомъ въ 1 р. 70 к. с., а въ 1884 г. 2 р. 37 к. за коробъ. На постепенное поднятіе цѣны повлияли: удаленіе куреней, введеніе лѣсосѣчной рубки, безъ обхода болотистыхъ и каменистыхъ мѣстъ, уменьшеніе количества совершенно сыѣмыхъ и слошныхъ насажденій, усилившейся наемъ рабочихъ на частныя заводы и золотые промысла, а также цѣны на продовольственные припасы и фуражъ.

Высокая стоимость чугуна въ Златоустовскомъ заводѣ за послѣдніе годы объясняется, главнымъ образомъ, дороговизною руды, добывающейся при самыхъ невыгодныхъ условіяхъ изъ мѣсторожденій, испорченныхъ въ прежнее время подрядчиками, которые, во избѣжаніе значительныхъ расходовъ на отвозку въ гору пустой породы, оставляли ее въ ямахъ, работали хищнически, въ перевалку, выхватывая только доступные киркѣ заборы.

Обстоятельство это извѣстно ревизионнымъ учрежденіямъ. Въ настоящее время всѣ капитальные рудники Златоустовскаго округа разрабатываются хозяйственнымъ способомъ и приводятся въ порядокъ.

Предположеніе г. Штейнфельдъ объ употребленіи для выплавки чугуна сравнительно большаго количества березоваго угля, есть не болѣе, какъ жалкая натяжка. Нельзя же допустить, что отношеніе лѣсныхъ породъ въ дачахъ округа внезапно измѣнилось къ лучшему для доменнаго производства, или что заводоуправленіе, руководствующееся утвержденными смѣтами въ продолженіи семи лѣтъ, исключительно вырубало березу. Напротивъ, нынѣ къ горючимъ матеріаламъ относятся съ меньшею разборчивостію: прежде осину избѣгали, а теперь она идетъ наравнѣ съ другими породами. При слошныхъ рубкахъ, въ дачахъ, разстроенныхъ выборочными за-

готовками, получить чистый березовый уголь не мыслимо. Въ настоящее время средний вѣсъ короба угля, считающагося березовымъ, не превышаетъ 22 пуд., что ясно указываетъ на большую примѣсь осины.

По сравненію съ прошлымъ, процентное содержаніе рудъ осталось безъ измѣненія, за исключеніемъ Златоустовскаго завода, гдѣ въ 1883 г. пришлось добывать болѣе бѣдныхъ.

Горячее дутье примѣнено въ Златоустѣ въ Октябрѣ 1880 г., а въ Саткѣ, къ вновь устроенной круглой печи въ Мартѣ 1881 г. Эллиптическая (Рашетовская) Саткинская и Кусинская дѣйствуютъ пока на холодномъ воздухѣ. Послѣднія не имѣютъ даже специальныхъ мѣховъ и получаютъ воздухъ недостаточной упругости отъ машины кричной фабрики.

Этотъ заводъ остается при прежней обстановкѣ, потому что улучшеній по частямъ не заслуживаетъ, какъ требующій капитальнаго переустройства. Въ 1883 г. возбужденъ вопросъ о перенесеніи доменнаго производства на Ахтенискій рудникъ.

Изъ вышеизложеннаго слѣдуетъ, что указаніе г. Штейнфельда на измѣнившіяся къ лучшему матеріальныя средства не могутъ имѣть смысла и не способны умалить значенія чистой прибыли, полученной казною отъ выплавки чугуна въ періодъ 1877—1885 г.

Если бы даже принята имъ для расчета цѣна въ 27 коп. и не грѣшила противъ истины, то и тогда фактъ увеличеннаго выхода металла на единицу горючаго остался бы въ своей силѣ, а слѣдовательно и связанный съ этимъ результатъ плавки долженъ быть признанъ бесспорнымъ дивидентомъ, такъ какъ при болѣе значительномъ — поимѣру прежнихъ лѣтъ, потребленіи угля на пудъ чугуна послѣдній обошелся бы еще дороже.

Цѣны издѣлій, какъ зависящія отъ производительности заводовъ, не всегда ведутъ къ правильнымъ заключеніямъ. Въ данномъ случаѣ прежде чѣмъ создавать курьезные выводы о фиктивныхъ убыткахъ, надо было доказать, что повышеніе стоимости сырыхъ матеріаловъ произошло не отъ естественныхъ причинъ, а вслѣдствіе упущеній и не правильныхъ дѣйствій администрацій. А ничего подобнаго г. Штейнфельдъ не достигнетъ, не смотря на его счастливую способность находить черныя пятна въ дѣятельности другихъ и безцеремонно обращаться съ цифрами; въ Златоустовскомъ округѣ заготовки производится безъ посредства подрядчиковъ, небольшими артелями сельскихъ обывателей, зарабатывающихъ не болѣе 40 к. с. на человѣка въ день.

Относительно строительныхъ кредитовъ г. Штейнфельдъ сказалъ тоже неправду. Въ періодъ 1878—1885 г. включительно, ассигновано не 900,000 р., а около 460,000 р. Но израсходовано только 280,000 руб., въ томъ числѣ на метал-

лургическія устройства 68.600 р., на развитіе механическихъ средствъ для отдѣлки оружія и снарядовъ 68.100 р., а остальная сумма на немонтированіе плотинъ и зданій, приспособленіе рѣкъ для сплава дровъ и каравановъ, на улучшеніе путей сообщенія и т. д.

На постановленный вопросъ о результатахъ затраченныхъ денегъ на постройки можетъ отвѣтить прилагаемая таблица В, заключающая данныя по приготовленію тигельной стали, изъ которой видно, во первыхъ, что постройка печей Сименса (затрачено 22.000 р.) принесла казнѣ дивидента 77663 р. 32 к., а во вторыхъ, что по сравненію съ 1876 г., въ періодъ 1877—1881 г. послѣдовало сбереженіе при плавкѣ стали въ горнахъ 16684 р. 42 к. и въ періодъ 1877—1885 г. экономія въ дровахъ равняется 18720 куб. саж.

Цифрами, взятыми изъ официальныхъ документовъ, легко было бы разсѣять всѣ инсинуаціи г. Штейнфельда и доказать, что въ періодъ 1877—1885 г. по всѣмъ отраслямъ производствъ Златоустовскаго округа сокращено потребленіе горючаго, уменьшены угары, увеличена производительность и усовершенствовано качество издѣлій. Но составленіе такихъ свѣдѣній отнимаетъ много времени и не вызывается необходимостью.

Между прочимъ, нахожу нужнымъ замѣтить, что данныя по выплавкѣ чугуна, какъ одного изъ главныхъ производствъ округа, я просилъ помѣстить въ „Екатеринбургской Недѣлѣ“ исключительно съ цѣлью опровергнуть рѣзкій и смѣлый отзывъ (№ 10) редактора этой газеты о моихъ дѣйствіяхъ по управленію заводами. А потому мнѣ кажется страннымъ, что онъ счелъ нужнымъ коснуться дѣятельности управителей.

Несомѣнно, отъ Горнаго Начальника успѣхъ дѣла зависитъ во многихъ отношеніяхъ; но, тѣмъ не менѣе, безъ содѣйствія хорошихъ помощниковъ достигнуть серьезныхъ результатовъ по улучшенію техники и хозяйства немыслимо. Само собою разумѣется, что въ данномъ случаѣ и въ Златоустѣ участвовали всѣ инженеры, чиновники и мастера. Да иначе и быть не могло, такъ какъ бесполезныхъ для дѣла лицъ я не позволю себѣ оставить на службѣ, находя предосудительнымъ содержать ихъ на счетъ казны.

Заканчивая этимъ отвѣтъ на статью г. Штейнфельда, полагаю всѣ его дальнѣйшія тенденціозныя замѣтки оставлять безъ вниманія.

В. Протасовъ.

Литера А.

ТАБЛИЦА

О количествѣ и дѣйствительной цеховой стоимости чугуна, выплавленнаго съ 1876—1884 г. по заводамъ Златоустовскаго округа.

	По Златоустовскому заводу		По Саткинскому заводу.		По Кусинскому заводу.		Средняя цѣна вообще по округу.		
	Количество выплавленнаго чугуна.	Дѣйствительная цеховая цѣна за пудъ.	Количество выплавленнаго чугуна.	Дѣйствительная цеховая цѣна за пудъ.	Количество выплавленнаго чугуна.	Дѣйствительная цеховая цѣна за пудъ.			
Въ 1876 году	—	—	184,388	—25,06	452,449	—18,37	157,312	—23,72	—21
" 1877 "	—	—	206,421	—19,82	183,695	—18,15	127,182	—23,57	
" 1878 "	—	—	171,480	—21,63	481,429	—18,15	208,373	—22,03	
" 1879 "	—	—	162,554	—22,18	448,818	—18,7	208,778	—21,58	
" 1880 "	—	—	73,097	—25,12	125,927	—18,98	202,488	—20,98	
" 1881 "	—	—	348,329	—25,12	911,516	—18,98	144,691	—24,32	
" 1882 "	—	—	136,718	—30,53	533,693	—20,31	181,786	—25,65	
" 1883 "	—	—	325,118	—30,53	658,075	—20,79	199,243	—24,79	
" 1884 "	—	—	281,575	—29,04	545,174	—20,78	245,686	—23,17	
Средняя цѣна съ 1877—1884 г.	—	—25,96	—	—19,55	—	—23,16	—21,86		

Подлинная подписана Членомъ Конторы Фроловымъ, И. д. Бухгалтера Кривошековымъ и Старшимъ Помощникомъ Бухгалтера Кураевымъ.

Вѣрно: В. Протасовъ.

ТАБЛИЦА

Литера В.

О количествахъ и стоимости тигельной стали, отлитой въ 1876—1884 г. по Златоустовской оружейной фабрике съ показаніемъ расхода горючихъ матеріаловъ.

	ПО ОТЛИВКѢ ТИГЕЛЬНОЙ СТАЛИ.											
	Изъ горновъ дѣйствующихъ на древесномъ углѣ.					Изъ печей Сименса.						
	Количество.		Цѣна.	Сумма.		Употреблено горючаго на 1000 пуд. отлитой стали.	Количество.		Цѣна.	Сумма.		Употреблено го- рючаго на 1000 пуд. отлитой стали.
	пуд.	ф.		руб.	к.		пуд.	ф.		руб.	к.	
Въ 1876 году	—	—	6512	19	4—35,7	28376	45 ^{3/4}	—	—	—	—	—
" 1877 "	—	—	12620	1	3—82,9	48322	46 ^{3/4}	—	—	—	—	—
" 1878 "	—	—	10077	14 ^{1/2}	3—80,25	38320	48 ^{1/4}	—	—	—	—	—
" 1879 "	—	—	4882	14 ^{1/2}	3—80,6	18047	95 ^{1/2}	397	25	4—63,34	1842	35 ^{1/2}
" 1880 "	—	—	1639	37	3—62,46	5944	7 ^{1/2}	13420	37	2—75,5	36975	26 ^{3/4}
" 1881 "	—	—	—	—	—	—	—	20866	13	2—66,7	55668	92 ^{1/2}
" 1882 "	—	—	—	—	—	—	—	15389	29	2—74,65	42267	68
" 1883 "	—	—	—	—	—	—	—	15370	—	2—83,7	43604	69
" 1884 "	—	—	—	—	—	—	—	13965	30	3—5,25	42640	45 ^{1/4}
Итого съ 1877 г.	—	—	29219	27	3—78,6	110634	98	79410	14	2—80,8	222989	37

Изъ этого оказывается, что съ устройствомъ сталеплавильныхъ печей Сименса, сохранено дровъ 18.720 куб. саж. и вообще послѣдовало сбереженія.

Противъ 1877—1880 г. на пудъ 97, 8 к. а всего 77,663 р. 32 к.

— 1876 г. " " 1 р. 54, 9 к. " 123,006 " 64 "

По отливкѣ же стали изъ горновъ въ 1887—1880 г. противъ 1876 г. на пудъ—57,1 всего—16,684—42 к.

Подлинная подписана: Членомъ Конторы Фроловымъ, И. д. Бухгалтера Кривошековымъ и Старшимъ Помощникомъ Бухгалтера Кураевымъ.

Вѣрно: В. Протасовъ.

„На грѣхъ она полюбила его“.

(Разсказъ изъ уголовной хроники.)

(Продолженіе.)

III.

Борисъ Александровичъ сталъ не на шутку замѣчать перемѣну въ женѣ. Ему не хотѣлось вѣрить, что она могла увлечься этимъ глупымъ, выгнаннымъ юнкершккой, но что было дѣлать:—говорили всѣ сосѣди, наконецъ, были очевидные факты. Его сердили ежедневныя посѣщенія Николая Владиміровича, то подъ видомъ охоты, а самъ просиживаетъ съ утра до вечера; то по порученію маменьки, то ради сообщенія газетныхъ новостей и т. д., и т. д. Бѣдный старикъ видѣлъ все и страдалъ, страдалъ невыносимо тяжело; невысказанное горе гнетомъ ложится на сердце. Но высказаться было некому, да и нельзя—скандалъ! На его же сѣдую голову посыплются самыя злыя насмѣшки. Онъ терялся отъ горя. Заберется въ садъ, въ дальнюю, темную аллею, и самъ думаетъ горькую думу.

— Боже, за что это все? Я ее делѣялъ, боготворилъ, былъ рабомъ—и вотъ награда! Фатъ, мальчишка, нахватавшійся верхушекъ, хвастающійся безобразною жизнью, завладѣлъ ея сердцемъ. А я, я то, дуракъ, хотѣлъ заслужить своимъ рабствомъ ласку, дружбу, семейный покой, если уже не любовь. Охъ, хо, хо... Что я заслужилъ? Теперь я ей врагъ, помѣха въ жизни. Не вынесетъ, не вынесетъ сѣдая голова позора... Защити, Создатель! И долго еще раздавались глухія рыданія страдальца. Иногда ему приходили въ голову и другія мысли.

— А что, если я ошибся? Что, если этого ангела я заклеимилъ грязнымъ подозрѣніемъ? Безумный, старый ревнивецъ! Но, нѣтъ, нѣтъ... А это проклятое письмо, которое я поднялъ въ бесѣдкѣ? Читай, наслаждайся, новобрачный старикашка! Читай! Да, нѣтъ сомнѣній, это ея почеркъ. Ея, ея! Господи, Господи! Читай, читай, опозоренный, оплеванный, закиданный грязью, гремѣвшій когда-то честностью Борисъ Носовъ! Ну, читай-же, радуйся! Ну?! „Не могу понять, Коля, что это такое съ твоей стороны? Ломаніе-ли какое-то, или же ты опять прогнѣвался на меня за что-нибудь. Какъ ни придумывала содержаніе прошлаго моего письма, но

ничего такого не нашла, на что-бы ты могъ разсердиться. Твое письмо служить доказательствомъ, что ты никогда меня не любишь, а просто, что было когда-то, комедія—съ твоей стороны. А еще такъ недавно ты писалъ мнѣ, что все больше и больше любишь меня. Развѣ это правда? Развѣ я могу повѣрить этому въ настоящее время? Ты собирався пріѣхать къ намъ гостить, но только съ страннымъ условіемъ, чтобы я все дѣлала по твоему, я и на это согласилась. Я была уже въ полной увѣренности, что ты пріѣдешь; я была счастлива, что скоро опять буду близко съ дорогимъ и любимымъ человѣкомъ, но полученіе твоего письма, въ которомъ ты пишешь, что не пріѣдешь гостить потому, что появилась какая-то помѣха (?), рушило всѣ мои надежды. Что-же это такое? Зачѣмъ было раньше говорить, что пріѣдешь. давать слово, а потомъ такъ сухо, такъ холодно объявить свой отказъ и рушить все мое счастье! Вѣдь я жила все это время надеждою видѣть тебя, зобыться отъ ласкъ этого противнаго старика... Ты къ чему-то приписалъ, что если я желаю, то могу и не писать. Скорѣй-же всего это твое собственное желаніе. Тебѣ надоѣло получать мои письма, надоѣло читать въ нихъ все одно и тоже, т. е., что я люблю тебя страстно, пылко, безумно!.. Я-же всегда считала за великій праздникъ тотъ день, въ который получала твое письмо. Въ прошломъ письмѣ ты пишешь, что приближается роковое первое число, и если я въ этотъ день не получу отъ тебя письма, то прости-прощай. Что за загадка? Ужъ не опять ли эти противные вексели, о которыхъ ты мелькомъ упоминалъ. Скажи прямо; ты отъ меня не долженъ ничего скрывать. Не сердись за упреки въ этомъ письмѣ, но твой отказъ, голубчикъ, сильно обидѣлъ меня. Пиши скорѣй и не забывай свою Любу. Къ твоему пріѣзду все готово и больше всѣхъ хлопочетъ старый колпакъ. Цѣлую тебя крѣико, крѣико. Жду, жду и жду! Любящая тебя, твоя Люба.“

— И меня, старика, презираютъ, смѣются надо мною... Последнее средство попробую, а тамъ Богъ съ ней и съ жизнью. Уѣду куда нибудь недѣли на двѣ, на три: пусть останутся одни. Николай Владиміровичъ пріѣдетъ сюда гостить, за хозяйствомъ смотрѣть. Это такой негодий, который моментально покажется въ своемъ настоящемъ видѣ: или деньги начнетъ выманывать, или за горничными ухаживать, или еще что нибудь хуже придумаетъ, а Люба честна, это от-

толкнетъ ее навсегда, онъ ей гадокъ будетъ. Последнее и самое страшное испытаніе. Панъ—или пропалъ! Боже, будь Ты милостивъ ко мнѣ! А люблю я ее, люблю до безумія!

Борисъ Александровичъ, держась за голову и пошатываясь, какъ пьяный, побрелъ къ дому. У калитки сада ему попалась Любовь Петровна. Онъ собралъ всю силу воли и постарался казаться не только спокойнымъ, но даже веселымъ.

— Любушка, а я долженъ сообщить тебѣ маленькую новость.

— Что еще такое?

— Я получилъ письмо, около Великаго продается недорого лѣсъ, а его не мѣшало-бы купить. Кстати, тамъ желѣзная дорога скоро пройдетъ. Мнѣ придется недѣльки на три уѣхать.

— Опять ѣхать!

— Что-же, голубушка, дѣлать, — дѣла и дѣла. Ты вѣдь не будешь скучать?

— Ахъ, какъ мнѣ неприятно быть одной!

— Я думаю на это время пригласить Николая Владиміровича, а то тебѣ одной не справиться съ хозяйствомъ, — ты вѣдь еще не опытна, тебя всякій мужикъ надуетъ. У насъ также флигель пустуетъ, пусть онъ тамъ и поживетъ.

— Ну, что за глупости, что за чушь городишь! Ты знаешь, какіе здѣсь сплетники: Богъ знаетъ, что выдумаютъ.

— Да неужели я повѣрю; неужели-же ты думаешь что я не увѣренъ въ тебѣ?

— Во мнѣ ты долженъ быть увереннымъ, да сплетни-т каждому неприятны.

— Ну, какъ знаешь. Не приглашать—такъ не приглашать.

— Да мнѣ все равно... Я, конечно, не обращаю вниманія на сплетни... А если для хозяйства необходимо, то пригласи непременно. Нельзя бросать все дѣло. Ты когда-же ѣдешь?

— Думаю завтра. Ты распорядись объ укладкѣ вещей, Петру скажи, онъ уже знаетъ.

— Хорошо. Я сейчасъ пойду—распорядюсь о завтракѣ и кстати Петру скажу. И Любовь Петровна, весело напѣвая, пошла по двору къ кухнѣ.

— Боже милосердный! Все ложь, хитрость, пошлое притворство... Это награда за мою любовь. И все это въ только что вышедшей институткѣ. Охъ, какъ невыпосимо тяжело! Тутъ, тутъ въ сердцѣ пылаетъ, жжетъ! А люблю, люблю я ее!... Съ отчаяньемъ простоналъ подавленный горемъ старикъ.

(Продолженіе будетъ.)

Указатель книгъ и статей о Пермскомъ краѣ.

1866—1884.

(Продолженіе).

960) Медицинскій докладъ въ Екатеринбургскомъ земскомъ собраніи „Екатеринб. Нед.“ 1884, № 40.

961) *Фолькланъ врачъ*. Обзоръ книги на записку больныхъ Уральскаго стеариноваго завода Губбарта и Ко. за 1879 годъ, „Екатеринб. Нед.“ 1880, № 10.

962) *Тальевъ*. Открытіе родильныхъ домовъ. Перм. губ. вѣд. 1873 г. № 46.

963) *Смиляевъ Д.* Объ открытіи родильнаго отдѣленія при губернской земской больницѣ. Перм. губ. вѣд. 1871 № 79.

964) *Пономаревъ А. Я.* О постройкѣ особаго дома въ Перми для душевно больныхъ. Перм. губ. вѣд. 1882, № 8—15.

965) Правила для земскаго пріюта душевно-больныхъ въ г. Перми. Перм. губ. вѣд. 1875 № 52.

966) Правила внутреннихъ порядковъ пріюта душевно-больныхъ, состоящаго въ вѣдѣніи Пермской губернской земской управы. Перм. губ. вѣд. 1875 № 86.

967) *Смиляевъ Д.* Объ открытіи при губернской земской больницѣ оспеннаго института. Перм. губ. вѣд. 1872, № 74.

968) О дѣятельности губернскаго земскаго оспеннаго ин-

ститута въ теченіе первой половины. Перм. губ. вѣд. 1874, № 91.

969) Открытіе вновь устроеннаго барака въ Перми. Перм. губ. вѣд. 1875, № 53.

970) *Пепельевъ А.* Нѣсколько словъ по поводу замѣтки объ устройствѣ земской медицины въ Пермскомъ уѣздѣ. Перм. губ. вѣд. 1871 №№ 65 и 66.

971) Объ устройствѣ земской больницы въ селѣ Ординскомъ. Перм. губ. вѣд. 1875 г. № 88.

972) *Зыряновъ А.* Появленіе болѣзни на рогатомъ скотѣ въ заштатномъ г. Далматовѣ. Перм. губ. вѣд. 1866 г. № 24.

973) Свѣдѣнія объ эпизоотическихъ болѣзняхъ. Перм. губ. вѣд. 1869 № 59.

974) Протоколъ комитета по прекращенію существующей въ г. Перми эпизоотіи. Перм. губ. вѣд. № 51.

975) Эпизоотія въ г. Перми. Перм. губ. вѣд. 1875 № 52.

Екатеринбургскія базарныя цѣны.

Ржаная мука съ возовъ - - - - 65 к.; у прасол. — р. 70 к.;
пшенич. мука съ возовъ 65 к. р. у прасол. к., р. 70 к.;
ячмень - - съ возовъ — 45 к., — — у прасол. 50 к.;
овесъ - - - съ возовъ 42 к., — — — у прасол. 45 к.;
масло конопляное съ возовъ к., у прасол. 9 р. — к.,
масло скоромное съ возовъ р. к.; у прасол. 8 р. — к.;
крупа толстая - - съ возовъ р. 75 к., у прасол. р. 80 к.;
мелкая - - - - съ возовъ р. 70 к., у прасол. р. 85 к.,
мясо 1-й сортъ съ возовъ р.; к., у прасол. 3 р. 20 к.;
мясо 2-й сортъ съ возовъ р., к.; у прасол. 3 р. — к.;
соль - - - - - съ возовъ 32 к., у прасол. 35 к.;
рыба щука - - - - съ возовъ 3 р. у прасол. 3 р. 40 к.;
рыба окунь съ возовъ 2 р. у прасол. 2 р. 40 к.;
сѣно свѣжее съ возовъ — к.; у прасол. отъ 16 к. до 20 к.

Цѣны на сахаръ.

1) Кіевскій 1-й сор.	-	-	-	6 95	-	-
2) Даниловскій (привилегированный)	-	-	-	6 90	-	-
3) Сергѣевскій	-	-	-	-	-	-
4) Харитоненко	-	-	-	6 75	-	-
5) Терещенко тульскій (привилегир.)	-	-	-	6 90	-	-
6) „ михайловскій (привилегир.)	-	-	-	-	-	-
7) Московскаго товарищества	-	-	-	-	-	-
8) Черкасскій	-	-	-	-	-	-
9) Харьковскій 1 с.	-	-	-	6 55	-	-
10) Бродскій	-	-	-	-	-	-

Пиленый:

11) Борисовскій Пиленый	-	-	-	-	-	-
12) „ 2 „	-	-	-	-	-	-
13) Московскій 1 „	-	-	-	-	-	-
14) Даниловскій 1 „	-	-	-	-	-	-
15) Песокъ сахарный	-	-	-	-	-	-

Партонная, отъ 300 пуд. и болѣе.	р.	к.	1/2 партонная, отъ 50 до 300.	р.	к.

Екатеринбургскія торговыя цѣны.

Цѣны на муку.

	Вальцовая:		Обыкновенная	
	1-й сортъ.	2-й сортъ.	1-й сортъ.	2-й сортъ.
Андріинова Ко. - -	7—50	6—50	—	—
В. Вородина	7—70	6—70	—	—
Королева	7—50	6—30	—	—
Симанова 0 и 10—р.	—	7—80	7—80	6—30
Малиновцева	7—50	6—50	—	—
Грачева	7—50	6—20	—	5—
Соснина	7—60	6—40	6—80	—
Степановыхъ 0-и 8—50	7—20	6—20	—	—

Жирикова - - - - -	8—	6—50	7—50	6—20
Ларичева - - - - -	7—50	6—50	—	—
Грачева и Боброва -	7—50	6—40	—	—
В. Н. Иванова - - -	7—50	7—30	6—50	—
Первушина - - - - -	7—50	7—	6—50	5—50
Первушиной - - - - -	7—60	6—60	7—40	6—50
П. М. Злоказова 7 50	7—30	6—50	—	—
А. М. Злоказова	7—50	6—50	—	—
К. С. Яковлева -	7—80	6—50	7—50	6—30
М. А. Баладиной	7—60	6—60	—	—
Тор. дома бр. Злоказовых № 0	8—50	8—	7—	—
Козицина и Аюнина	7—30	6—20	—	—
Бр. Насѣдкиныхъ	7—50	—	—	—
Крашенин. и Перу- хина (дов. Берестовъ)	—	—	—	—
А. О. Пок. Козелль.	—	—	—	—
Налетова и Аюнина	—	—	—	—
Кузнецова - - - - -	7—70	6—50	—	—
Черемухина и Евсеѣва	—	—	7—20	6—20
Федорова изъ куб. пшениц. Вальцеваго размола 1 сор. 9 р. 2 с. 7 р. 40 к. Полевая 10 р.	—	—	—	—

Редакторъ-издатель П. Штейнфельдъ.

О В Ъ Я В Л Е Н И Я :

КОНТОРОЮ РЕДАКЦІИ „ЕКАТ. НЕДѢЛИ“ ПОЛУЧЕНА ПАРТІЯ

СБОРНИКА

узаконой о частной золотопромышленности

ЦѢНА СОЧ. Л. РОЗАНОВА. 3 РУБ.

Продается хороший **РОЯЛЬ** фабрики Шиллеръ-Векъ. Справиться въ редакціи.

 Въ С.-Петербургскомъ **ЧАСОВОМЪ МАГАЗИНѢ** на Главномъ проспектѣ въ домѣ Ижболдина получены большіе выборъ золотыхъ, серебряныхъ и бриллиантовыхъ вещей; золотыхъ и серебряныхъ часовъ разныхъ фабрикантовъ. Имѣются для продажи и неоправленные бриллианты. Покупается ломъ золота и серебра. По случаю временнаго перемѣщенія магазина изъ главнаго дома во флигель, противъ Волжско-Камскаго банка, гг. покупатели, посѣщающіе нашъ магазинъ за это время, пользуются значительной уступкой. 4-3

Одается КВАРТИРА со столомъ. Дубровинская улица, домъ псаломщика Николая Петровича Топоркова. 2-2

Молодой человекъ, знакомый со счетовою частию желаетъ получить занятія въ банкѣ, конторѣ, или при торговлѣ. Адресъ: Вилимбаевскій заводъ Екатеринбург. уѣзд. В. К. Рачеву. 256—2—1/2—2

СТРАХОВОЕ ОБЩЕСТВО „РОССІЯ“
ВЪ С.-ПЕТЕРБУРГѢ.

Сполна оплаченный, основной капиталъ 4,000,000 руб. сер. ²
Правленіе имѣетъ честь объявить, что Агентство Общества въ г. Екатеринбургѣ нынѣ передаю имъ Господину Леониду Алексѣевичу Григорьеву.

Ссылаясь на вышеприведенное объявленіе и согласно данному мнѣ полномочию, имѣю честь довести до всеобщаго свѣдѣнія о приѣмѣ мною Агентства Страховаго Общества „РОССІЯ“.

Общество заключаетъ:
1) Страхуваніе отъ огня имуществъ, какъ-то: домовъ, фабрикъ, машинъ, мебели, товаровъ и пр., по умѣреннѣмъ преміямъ.

1) Страхуваніе жизни, т. е. капиталовъ и доходовъ, выдаваемыхъ, въ случаѣ смерти застрахованныхъ лицъ, ихъ наслѣдникамъ, или же самимъ застрахованнымъ по истеченіи опредѣленнаго срока (Особія выгодныя условія).

Контора Агентства помѣщается въ г. Екатеринбургѣ на главной торговой площади, въ домѣ Ижболдина, и открыта ежедневно отъ 9 час. утра до 3 час. дни.

Агентъ Страховаго Общества „Россія“ *Л. Григорьевъ.*

О В Ъ Я В Л Е Н И Е .

Мороженая рыба: **ОСЕТРИНА, НЕЛЬМА, МОКСУНЫ** и проч. въ рыбномъ ряду, въ лавкѣ Александра Яковлевича Семенова. 25—13

О В Ъ Я В Л Е Н И Е .

Уральскій Стеариновый и Химическій заводъ Товарищества „Братья Ошурковы и А. Ф. Поклевскій-Козелль въ Екатеринбургѣ“.

Имѣетъ честь довести до общаго свѣдѣнія публики, что поступили въ продажу:

МЫЛО ОЛЕИНОВОЕ, желтаго цвѣта, крѣпкое, безъ всякихъ вредныхъ для бѣлы примѣсей и по цѣнѣ много дешевле мыла прочихъ мыловаровъ.

ЭКОНОМИЧЕСКІЯ СВѢЧИ, маргариновыя, горятъ хорошо и экономно, по цѣнѣ же вполнѣ доступны, противу салныхъ свѣчъ.

Продажа на заводѣ и въ лавкѣ № 3 новаго гостиннаго двора. 8—7

 **МОЛОЧНАЯ МУКА НЕСТЛЕ.** цѣна 1 р. для вскормленія грудныхъ дѣтей. Самое лучшее изъ всѣхъ топленыхъ и набрѣтыхъ средствъ, замѣняющихъ материнское молоко. Оно питаетъ и удобоваримо и охотно принимается вслѣдствіемъ рѣбенкомъ.

СГУЩЕННОЕ МОЛОКО НЕСТЛЕ. цѣна 75 н.

ГЛАВНОЕ ДЕПО для оптовой продажи въ С.-Петербургѣ. Каванская № 3, у **АЛЕКСАНДРА ВЕНЦЕЛЯ.**
Единственный агентъ для всей Россіи *Александръ Венцель*

Въ Екатеринбургѣ: у А. Гельмихъ, Туржанскаго и К^о, В. Вебенина, Черемухина, Попомарева, В. Лидеръ, Вейсбергъ, Вѣловъ и во всѣхъ аптекахъ.

Имѣю честь довести до свѣдѣнія публики, что я отвѣчаю только за тѣ жестяки, на которыхъ находится СНИМЪ ШТЕМЦЕЛЬ и ПОДПИСЬ Александра Венцеля **ЕДИНСТВЕННОГО** агента моего для всей Россіи.
ГЕНРИХЪ НЕСТЛЕ въ Веве (Швейцарія)

ШОКОЛАТЪ

Супер

НАХОДИТСЯ ВО ВСѢХЪ ГОРОДАХЪ РОССІИ.